Appello #2
Civili – nuovo ordinamento [ A ]

1.
punti 11
· Scrivere le definizioni di convergenza puntuale e convergenza uniforme per una successione fn ( x ) nello spazio C0 [ a , b ] delle funzioni continue nell’intervallo [ a , b ] .

· La convergenza uniforme è detta anche convergenza in norma; spiegare rispetto a quale norma.

· Provare che 
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  definisce una norma nello spazio C0 [ a , b ].

· Provare che se una successione converge uniformemente, converge anche rispetto alla norma 
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· Data la successione definita da 


[image: image3.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

Î

+

+

-

Î

+

+

È

Î

=

)

1/n 

 

 

1

 

,

 

1

 

(

 

 x 

se

n

1

nx

]

 

1

 

,

1/n 

 

-

 

1

 

(

 

 x 

se

n 

 

-

 

1

 

n x 

  

]

 

2

 

,

1/n 

 

 

1

 

[

 

 

]

1/n 

 

-

 

1

 

,

 

0

 

[

 

 x 

se

0

  

  

  

)

 x 

(

 

f

n


 provare che converge alla funzione nulla con la norma 
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 , ma non converge uniformemente.

2.
punti 10
Data la superficie S definita da x2 + y2 = 1 , 0 ≤ z ≤ 1 , y ≥ 0:
· descriverla geometricamente;

· calcolarne l’area;

· trovarne il baricentro supponendola costituita da materiale omogeneo:
· verificare l’uguaglianza del teorema di Stokes per il campo vettoriale F = ( x2 y , z , y z ) e la superficie S con normale orientata nella direzione delle y crescenti.
3.
problema di probabilità ( vedi file a parte )
Appello #2

Civili – nuovo ordinamento [ B ]

1.
punti 11

· Scrivere le definizioni di convergenza puntuale e convergenza uniforme per una successione fn ( x ) nello spazio C0 [ a , b ] delle funzioni continue nell’intervallo [ a , b ] .

· La convergenza uniforme è detta anche convergenza in norma; spiegare rispetto a quale norma.

· Provare che 
[image: image5.wmf]dx

  

 

)

 x 

(

 

f

 

 

  

  

 

f

 

b

a

1

ò

=

  definisce una norma nello spazio C0 [ a , b ].

· Provare che se una successione converge uniformemente, converge anche rispetto alla norma 
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· Data la successione definita da 
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 provare che converge alla funzione nulla con la norma 
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 , ma non converge uniformemente.

2.
punti 10

Data la superficie S definita da x2 + y2 = 1 , 0 ≤ z ≤ 1 , x≥ 0:

· descriverla geometricamente;

· calcolarne l’area;

· trovarne il baricentro supponendola costituita da materiale omogeneo:

· verificare l’uguaglianza del teorema di Stokes per il campo vettoriale F = ( x y2 , z , x z ) e la superficie S con normale orientata nella direzione delle x crescenti.

3.
problema di probabilità ( vedi file a parte )
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